Визитка учителя начальных классов Валиевой Динары Рифовны
1,2 слайды
Добрый день, уважаемые члены жюри,  гости, коллеги!
Вот альбом для фотографии
Память в нем лежит
Все , что вместе с нами было
Мне  принадлежит.
   Сегодня я хочу вас пригласить посмотреть мой семейный альбом. Альбом сохранил лица тех, кто был рядом со мной раньше и сохраняет самые лучшие моменты жизни сегодня.
3 слайд
  Начат мой альбом был в детстве. Моё детство окрашено в радостные светлые тона.
   В большой, дружной семье пчеловода в деревне Даутларово весной 1979 года  порадовав родителей во второй раз, после мальчиков близнецов, родились мы с братом.
И счастлива мама
И папа ужасный довольный
Не всем так везет-
Родить разнополую двойню.
Два мальчика – супер!
А мальчик и девочка разом – 
Бесспорно удача двойная.
Папа, мама назвали нас Динар и Динара.
4 слайд
   На своем личном примере родители сумели вырастить нас, всех своих восемь детей, трудолюбивыми и воспитанными. Мои братья и сестры решили продолжить дело папы.
5 слайд
   Когда ребёнок рождается, никто не может дать точного ответа, каким он будет человеком, когда вырастет, как сложится его судьба, какую он выберет профессию. 
Может он станет гениальным поэтом?
А может известным политиком и президентом?
Или талантливой актрисой?       
Кем быть? 
Этот вопрос встает рано или поздно перед каждым человеком.  
Все начинается с детства. А детство – с семьи и школы. 
Семья – это, прежде всего, родители, а в школе таковыми являются учителя.   
6 слайд       
В 1985 году впервые открылись для нас двери основной общеобразовательной  школы  д. Даутларово. Учились у прекрасных учителей, которые многому научили и которых я до сих пор с благодарностью вспоминаю, но образ первого учителя сохранился в моей памяти на долгие годы. И всё это время я продолжала мечтать о том, что обязательно стану учителем.
7 слайд
  Прошли годы. В 2001 году моя мечта сбылась. Успешно окончив Бирский Государственный Педагогический Институт, получив направление на работу от отдела образования  Бураевского района , 15 августа 2001 года начала свою педагогическую деятельность в качестве учителя начальных классов в ООШ д. Вострецово.8 слайд
  9 слайд
  По семейным обстоятельсвам в 2005 году была переведена в Бураевскую начальную школу № 3. Здесь я попала в очень дружный, сплоченный коллектив.
10 слайд
   Теперь я, четвертый год,  работаю  в Шабаевской основной общеобразовательной школе. В этой школе я вела уроки башкирского языка и литературы в 5-9 классах, а с 1 сентября 2013 года работаю учителем начальных классов.
11 слайд.   За эти годы  я ни разу не пожалела о своем выборе. Были трудности, были проблемы, но никогда не было сожаления, потому что, думаю, я поняла главное: «Учитель - не профессия, это состояние души, образ жизни »
12 слайд
Моё педагогическое кредо -  знания, душевное тепло – детям; обучая воспитывать личность.  Учить детей быть людьми, любить и понимать родную природу, уважать старших, быть хорошими товарищами.
13 слайд.  Моя цель как классного руководителя - создать благоприятную атмосферу для успешного обучения и воспитания, чтобы ребята чувствовали себя комфортно, уверенно, чтобы они находили в классе поддержку и взаимопонимание.   
   14,15 слайды.  Мы не просто класс, а часть школьного коллектива,  поэтому успеваем принимать участие и в общешкольных и в районных мероприятиях.
     Большое место отводится общественно-полезным делам, а также деятельности, направленной на организацию жизни, учёбы, поведения школьников, на улучшение окружающей среды.
     Предъявляя высокие требования к процессу и результатам работы, я в то же время стараюсь быть внимательной к каждому ученику и стремлюсь способствовать его личностному становлению, а иногда и исправлению негативных качеств. Мой класс является для меня тем лучиком света,  который дарит  жизненную энергию, способность и дальше нести свою любовь, знания и опыт, необходимый детям.  
15,16 слайды
  Человек не может быть абсолютно счастливым без поддержки близких и родных. У меня замечательная семья. Любящий муж, красивые дети. Большую поддержку я испытываю со стороны родителей. Каждую свободную минуту я стараюсь провести  с пользой. Активно отдыхаю с семьей. Люблю готовить, вязать, рисовать.
    Я очень люблю спорт, но времени на него уже не остаётся. Но  хотя бы раз в год  вместе с другими педагогами и учениками Шабаевской школы мы участвуем в лыжных, волейбольных соревнованиях.
17 слайд  Источником вдохновения для меня в первую очередь является семья, работа, а так же природа,  которая окружает мое маленькое село Бураево, в котором  я проживаю уже на протяжении 12 лет.
18 слайд.
Я полна самых разных планов, творческого задора и жизненного оптимизма.
 Верю я, что истинный учитель –
 На земле счастливый человек.
Пусть глаза на уроках сияют,
И цветут лишь улыбок цветы
От души вам удачи желаю
Пусть становятся явью мечты.
19 слайд
Благодарю Всех за внимание!
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